

社区报 | 国基·家园

国基路街道第五届社区换届系列报道——谁是社区“大当家”

凝聚民心 服务金印阳光社区—— “你有事 我帮忙,你建议,我服务” 谷振军:社区群众的事要当自己的事来办



金印阳光社区成立于2013年年初,总面积约为两平方公里。社区西临渠东路,东临花园路、南接北环路、北接宏明路。辖区内共有8个居民小区、6个内部单位、3家大型市场,其他商业网点87家。目前辖区居民共计6100户,常住人口2.3万人。如今,谷振军是咱金印阳光社区的社区主任,看看他对社区发展有啥想法。 生晶颖

实施网格化管理,打造精细化服务

金印阳光社区党支部按照便于组织学习,便于开展活动,便于管理服务的“三便于”原则,将社区划分成3个三级网格,每个网格负责对各网格区域存在的百姓诉求、安全隐患、矛盾排查、社区建设等问题进行排摸和上报。努力实现“全覆盖、全方位、全天候、零距离”的动态管

理和服务。实现了党组织核心作用更加突出、党群关系更加密切、社区建设更加文明和谐的工作目标。

“社区群众的事要当自己的事来办,事无巨细,事事都要用心,只有用心为居民做好服务,才能干好这个‘当家人’。”金印阳光社区主任谷振军说。

利用辖区资源,依托社区托老站开展活动

金印阳光社区托老站于2014年9月开始投入使用。站内设施齐全,设有老人配餐室、就餐室、休息室、活动室、图书阅览室、康复保健室等多功能室,满足老年人的需求。

托老站整合老年人力资源,挖掘社区内身体健康、有一技之长的骨干人物,将娱乐与学习相结合,开设老年大学。根据老年人的特点,设立电脑、外语、书法等老年小组互动学堂。

托老站每月组织各项活动约2-3次,如文艺汇演、义诊、健康讲

座、书法绘画、老年保健操等活动,丰富老人文化娱乐生活。借助端午节、中秋节、春节等中国传统节日,托老站组织老人在站内开展主题活动,动员老人的积极性和参与性,增进老人之间的联系,达到社区共融的效果,真正实现“老有所养、老有所医、老有所为、老有所教、老有所学、老有所乐”的服务宗旨。

下一步,托老站将社区、社会组织和社会队伍三方力量融合,形成“三社联动”的新模式,真正将社工服务落实到具体的岗位和项目。

多举措做好志愿服务

建立有特色的志愿服务队伍。为更好的做好服务,社区加强志愿者队伍建设和阵地建设,提高志愿者队伍整体素质和服务水平,并成立由社区书记为站长,物业主任为副站长的领导小组。志愿者队伍下分巾帼志愿服务队、党员志愿服务工作队、物业志愿服务队、老年学雷锋互助志愿服务队,每个队细分了队长和成员。

扩大宣传、搭建平台,让居民在家门口享受服务

通过利用电子显示屏,加大志愿服务宣传力度;搭建宣传站,加大志愿者招募力度,营造志愿服务氛围;以志愿者队伍为主力,组织开展帮助孤寡老人、清洁家园、便民服务等志愿服务活动。社区每年会开展惠民利民为民的大型广场便民活动,为志愿者提供志愿服务平台,使居民在家门口就能享受到“便民大礼包”。

21世纪社区 老年书画家 挥毫泼墨过重阳



九九重阳节,是中国传统的老人节,为大力弘扬中华民族敬老爱老传统美德,丰富和活跃辖区老年人的精神文化生活,营造全社会关爱老年人、关心老龄事业的浓厚氛围。近日,21世纪社区的老年书法爱好者齐聚一堂,挥毫泼墨用书画庆祝重阳节。

一大早,21世纪书画协会在老书画家们齐聚一堂,为重阳节表达自己的一份祝福,祝福自己也祝愿辖区老年人健康长寿。书画家们一个个精神矍铄,挥毫泼墨,“老当益壮”“宝刀未老”……这些书法作品让围观老年居民不禁拍手叫好。

此次活动让老人们感受到了欢乐、和谐的气氛,同时也体现了21世纪社区对老年人的重视和关心,社区将继续发挥老年人书法协会作用,为创建和谐社会、和谐社区增添一份美丽的色彩。 沙腾飞



金印阳光社区 社区是我家,洁净靠大家

10月8日下午,在社区书记的带领下,工作人员以及群众本着“社区是我家,洁净靠大家”的心态进行卫生清洁行动。大家带着扫帚、手套、铲子等各种适用工具,对社区内的卫生死角、杂物进行重新规整,积极开展社区卫生清洁大行动。

通过此次“清洁社区卫生大扫除”活动的开展,社区环境在一定程度上得到了改善,路面、绿化带干净整洁了许多,给社区居民营造了一个良好的生活氛围。同时,也对社区的居民进行了无声宣传,加强了居民的卫生保护意识。 生晶颖

琥珀名城社区 三官一师在行动

9月21日,“三官一师”被邀请到琥珀名城社区居民学校,对辖区内楼长、居民代表、老党员共42人进行了基本法律知识及消防知识的培训。

法律知识培训内容主要围绕如何拿起法律武器维护自己的权益这一主题,律师从民间借贷、非法集资之类等典型案例进行了详细讲解,教育引导居民提高自觉守法、办事依法、遇事找法的意识。消防知识培训内容主要结合近一年来发生的火灾事故,讲解了正确使用消防器材的方法及居民安全用火用电常识。

短短的40分钟培训结束后,居民与三官一师进行了咨询交流,对居民提出的有关法律疑难问题进行了解答,并告诉居民要依法办事、依法维权。此次培训提高了居民的消防安全意识,增强了社区安全防火能力。 曹伟霞

重阳节关爱送到11位80岁以上老寿星手中

为大力弘扬中华民族尊老、爱老的传统美德,10月19日街道退管所根据区里退管工作统一安排,对辖区接管的退休人员联系、走访,梳理出11位80周岁以上老寿星。他们都是曾经在工作岗位上做出

突出贡献的劳动能手,如今上了年纪,行动和生活不便,缺少子女和社会的关注。

在走访过程中,离退休管理人员切实关心老人们的生活,倾听他们的心声,帮助他们解决实际困难,陪老人谈心聊天,鼓

励老人融入社会、快乐生活,同时也为他们送去了节日的问候。国基路办事处退管所通过开展这一活动,拟在辖区掀起一股敬老热潮,形成老有所养、老有所乐、老有所为的社会新风气。 王燕

国基路街道综合文化站11月份活动

日期	时间	活动内容	功能馆室	备注
11月2日	15:30~17:00	非物质文化遗产项目-剪纸	多功能会议室	每周一下午培训
11月2日	15:00~17:30	郑州规范交谊舞艺术团培训	休闲驿站	每周一下午培训
11月4日	9:00~12:00	侯老师舞蹈培训	休闲驿站	每周三上午培训
11月5日	9:00~11:00	伍老师朝鲜舞培训	休闲驿站	每周四上午培训
11月5日	15:00~17:30	王娜老师乐队豫剧演唱	休闲驿站	每周四下午培训
11月7日	15:00~17:30	侯老师舞蹈培训	休闲驿站	每周六下午培训
11月8日	15:00~18:30	王娜老师乐队表演	休闲驿站	每周日下午培训
11月13日	9:00~11:00	金水区书法教育志愿者协会书法交流会	丹青阁	一个月一次